
Ortaidin kesäkeräyksellä 
tuetaan naisten toimeen-
tuloa ja parannetaan 
naisten asemaa Etiopian 
maaseudulla.

Naisten köyhyys lisääntyy jat-
kuvasti. Jopa 70 % maailman 
köyhistä on naisia ja tyttöjä. 
Erityisesti kehitysmaissa nais-
ten tulonhankintamahdolli-
suudet ovat rajatut. Silti oikeus 
riittävään toimeentuloon ja ih-
misarvoiseen elämään kuuluu 
kaikille, niin miehille kuin nai-
sillekin.

Etiopiassa naisten mahdol-
lisuuksia rajoittaa koulutuksen 
ja puhtaan juomaveden puu-
te. Köyhillä perheillä ei ole va-
raa lähettää kaikkia lapsia kou-
luun, ja silloin tyttäret jäävät 
kotiin auttamaan kotitöissä. 
Usein tytöt ja naiset eivät ehdi 
kouluun tai ansiotyöhön, sillä 
vedenhaku on perheissä nais-
ten työtä. Jos vesipisteet sijait-
sevat kaukana kotoa, voi ve-
denhakumatkaan mennä tun-
tikausia.

”Kristus on kaikkein kallein aarteemme elämässä. Vii-
me aikoina olen ollut musertavan vakuuttunut siitä, 
että nähdäksemme Kristuksen meidän on syleiltävä 
kärsimystä – ellei omaamme, niin toisten kärsimys-
tä – ja rajoitettava haluamme aineellisiin asioihin. 

Lähetystyöntekijä Lynette Hoppe (1960–2006)

Ortaid & Lähetys

Kirkkopäiväkeräys 
Toivoa Tansaniaan
Keräyksellä tuetaan missiotiimi-
toimintaa Tansanian ortodoksisessa 
kirkossa. Ortodoksinen Lähetyksen 
tiimi opettaa tansanialaisille nuorille 
kirkollisia tietoja ja taitoja kesällä 2010. 
Keräysaika: 13.6.2010 saakka 
Keräystili: OP 529002-2305047 
Viesti: Missiotiimi
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Ortaidin kesäkeräys 
Voimaa Etiopian naisille
Keräyksellä tuetaan naisten toimeen-
tulomahdollisuuksia ja parannetaan 
naisten asemaa Haikissa, Etiopian 
maaseudulla. 
Keräysaika: 1.6.–31.8.2010 
Keräystili: OP 548005-223308 
Viite: 12030
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Voimaa
maaseudun naisille

Naisten aseman parantami-
nen ja taloudellisten mahdolli-
suuksien vahvistaminen on kes-
keistä köyhyyden vähentämi-
sessä. Kun naisten toimeentulo 
paranee, myös perhe ja usein 
koko kyläyhteisö hyötyy. 

Ortaidin ja Etiopian ortodok-
sisen kirkon kehitysapukomis-
sion yhteisessä Haik-hankkees-
sa maaseudun naisten tilanne 
on huomioitu monella tapaa. 
Yksinhuoltajanaisille lahjoite-
taan mehiläispesiä ja mehiläis-
ten hoitoon tarvittavia välineitä 
sekä myönnetään lainoja pie-
nimuotoisen yritystoiminnan 
käynnistämiseksi. Tulonhan-
kintamahdollisuuksien kehittä-
minen vahvistaa Haikin naisten 
itsenäisyyttä ja tuo lisätuloa ja 
-ravintoa heidän perheilleen. 

Hankealueelle rakennettavi-
en uusien vesipisteiden myötä 
vedenhakumatkat lyhenevät, ja 
tytöille ja naisille jää aikaa opis-
keluun ja muihin töihin. Naisil-
le järjestetään myös koulutusta 
paikallisten elinkeinojen har-
joittamiseen ja omien oikeuksi-
en tuntemiseen.



Lähetysvastuu kuuluu kirkon perustehtäviin, mutta 
käytännössä moni seurakunta etsii yhä omaa 
tapaansa tehdä lähetystyötä luontevasti.

– Olemme yhdessä kirkkona määritelleet missioksemme ”julis-
taa ilosanomaa Kristuksesta, johdattaa pelastukseen ja kantaa 
vastuuta koko luomakunnasta”. Kirkkomme strategian mukaan 
toteutamme aktiivisesti lähetyskäskyä kaikkialla, kertoo Orto-
doksisen Lähetyksen puheenjohtaja arkkipiispa Leo. 

– Lähetysjärjestönä kutsumme seurakuntia kirjaamaan lä-
hetystyön omaan vuosittaiseen toimintasuunnitelmaansa ja 
talousarvioonsa, arkkipiispa Leo muistuttaa.

Yksi uusi keino tukea lähetystyötä on seurakunnan tai toi-
mintapiirin oman lähetyslupauksen tekeminen. Lähetyslupaus 
tarkoittaa sitoutumista jonkun tietyn työmuodon tukemiseen 
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IOCC:n ponnistukset Haitilla pelastavat ihmis-
henkiä joka päivä.
Haitilla tammikuussa sattunut voimakas maanjäristys 
tuhosi maailman köyhimpiin kuuluvan valtion pääkau-
pungin Port-au-Princen lähes maan tasalle. Maanjäris-
tysalueen ihmiset elävät nyt vaikean, humanitaarisen 
kriisin keskellä, jota pahentaa lähestyvä sadekausi.

Ortaidin tammikuussa käynnistämää katastrofike-
räystä IOCC:n (International Orthodox Christian Cha-
rities) avustustyöhön Haitissa jatketaan vuoden 2010 
loppuun saakka. Keräys on tuottanut jo yli 4500 eu-
roa. 

IOCC on vienyt Haitiin katastrofiapua noin 2,6 mil-
joonan dollarin edestä. Haitiin on toimitettu lääkkei-
tä, hygienia- ja sairaalatarvikkeita, vedenpuhdistuslait-
teistoa ja majoitustarvikkeita yhdessä ACT Alliancen 
jäsenjärjestöjen, ortodoksisten seurakuntien ja mui-
den yhteistyökumppaneiden kanssa. 

Maanjäristyksen runtelema köyhä Haiti tarvitsee ki-
peästi apua, ja pienikin lahjoitus on tärkeä.

Keräystili: OP 548005-223308
Viite: 12027

Ortaidin 
katastrofikeräys 
Haitiin jatkuu

Haitilainen nainen rakentamassa perheelleen väliaikaista suojaa.
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Uusia hankkeita 
ulkoministeriön tuella
Suomen ulkoministeriö on 
myöntänyt Ortaid ry:lle kansa-
laisjärjestöjen kehitysyhteistyön 
hanketukea kahdelle uudelle 
hankkeelle. Haik – maaseudun 
kehittämishankkeen jatkovaihe 
Etiopiassa toteutetaan vuosina 
2010–2012. Uusi ihmiskaupan 
vastainen hanke Moldovassa sai 
tukea vuosille 2010–2011. 

Toivoa Karjalaan
Ortodoksisten järjestöjen jou-

lupaastokeräys tuotti yli 15 400 
euroa. Keräysvaroin tuetaan lap-
si-, nuoriso- ja perhetyötä Venä-
jän Karjalassa. Kiitos lahjastasi!

Työtä ihmisarvon puolesta 
Vuoden 2009 suuren paaston 
keräystuotolla toteutettu ihmis-
kaupan vastainen hanke Mol-
dovassa on saatu päätökseen. 
Hankkeessa tehtiin ihmiskaup-
paa ennaltaehkäisevää työtä ja 
autettiin ihmiskaupan uhreja 
heidän palatessaan kotiyhteisöi-
hinsä.

EAPPI-ohjelmaan haetaan 
vapaaehtoisia
EAPPI on Kirkkojen Maailman-
neuvoston ekumeeninen kump-
panuusohjelma, joka lähettää 
vapaaehtoisia ihmisoikeustark-
kailijan tehtäviin Länsirannalle 
ja Jerusalemiin. Suomessa ohjel-
maa koordinoi Kirkon Ulkomaa-
napu. Seuraavan hakukierrok-
sen ajankohta on alkusyksystä. 
Lisätietoja: www.eappi.fi

Maaseudun kehittämistyö 
Etiopiassa jatkuu
Etiopian Haik-hankkeen kolmi-
vuotinen jatkovaihe käynnis-
tettiin vuoden alussa. Hannele 
Järvinen ja Vuokko Sajaniemi 
Ortaidista vierailivat hankealu-
eella maaliskuussa. Viime vuon-
na Haikiin on rakennettu kaivoja 
ja käymälöitä, tuettu maatalout-
ta ja paikallisia elinkeinoja sekä 
voimaannutettu kyläyhteisöjä. 
Nyt alkaneessa jatkovaiheessa 
hankkeen toimintoja laajenne-
taan neljännen kylän alueelle.

Ortaidin uutisia

Missiona 
lähetyshenkinen seurakunta



vuosittain sellaisella summalla, joka seurakunnalle sopii. Täl-
laisia työmuotoja voivat olla esimerkiksi papin tukeminen 
vuosipalkan verran, koululaisen lukukausimaksut, opinto-
vuosi pappisseminaarissa tai äitiliittojen tukeminen.

– Lähetystyöhön liittyy monta keskeistä tekijää. Kirkko 
kuuluu kaikille – maantieteelliseen alueeseen tai kansalli-
suuteen katsomatta. Meille länsimaisille ihmisille lähetystyö 
on monesti vain avustamista, mikä on toki tärkeää. Aineel-
linen rikkaus on äärimmäisen epätasa-arvoisesti jakaantu-
nut maailmassa ja kristittyinä tahdomme jakaa omastamme. 
Täytyy kuitenkin muistaa, että hengellisesti emme ole sen 
rikkaampia kuin aineellisesti köyhät ortodoksiset kirkot. Lä-
hetystyö on yhteistä kasvua yhtenä kirkkona, korostaa ark-
kipiispa Leo.

Tukea Tansanian papeille
Viime vuoden syyskeräys tuotti 2 500 
euroa, jotka toimitettiin Tansanian Ka-
zikisin seminaarille. Seminaarissa opis-
kelee vuosittain 12 miestä, joista suu-
rin osa vihitään valmistumisen jälkeen 
papeiksi.

Paastolahja Kenian lapsille
Vuoden 2010 paastokeräys Keniaan Lo-
beren koulun ruokaohjelmaan tuotti 
yli 12 700 euroa. Tällä rahalla tarjotaan 
yksi lämmin ruoka päivässä 350 lapsel-
le ainakin vuoden ajan. Ruokaohjelma 
aloitettiin tammikuussa 2010.

 Lähetyksen uutisia

 Ihmisiä ja ilmiöitä

Anastasios Kiyanga, 25, on kotoisin Luoteis-
Tansaniasta Magongon kylästä, jossa asuu noin 
2000 ortodoksia. 

Musiikki on 
kutsumukseni

Anastasios johtaa Nairobin 
pappisseminaarin kuoroa.

Missiona 
lähetyshenkinen seurakunta

 Tansanian ortodoksinen kirkko kasvaa voimakkaasti.

       Opetustiimi Tansaniaan
Kesällä 2010 Ortodoksinen Lähe-
tys ja amerikkalainen OCMC lä-
hettävät kolmannen suomalais-
amerikkalaisen opetustiimin kou-
luttamaan Mwanzan hiippakun-
nan nuoria. Tiimin oppilaina on 
satakunta nuorta aikuista Geitan 
kaupungissa Luoteis-Tansaniassa. 
Tiimiin osallistuu Suomesta Anna 
Jetsu, Jaso Pössi, isä Tapio Rau-
tamäki sekä tiimin johtaja Outi 
Vasko.
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”Kuulun 14 lapsen sisarussarjaan. Isäni Sostenes oli 
pappi ja myös kylän päällikkö. Kuljin pienestä pitä-
en hänen mukanaan kirkossa. Lukion jälkeen työs-
kentelin piispan apulaisena. Hän näki kutsumukseni 
ja lähetti minut opiskelemaan Nairobin pappissemi-
naariin. Valmistuin sieltä vuonna 2009 ja sen jälkeen 
olen keskittynyt musiikkiopintoihin.

Musiikki on intohimoni. Tykkään laulaa ja opet-
taa musiikkia opiskelukavereilleni. Sovitan ja sävel-
län kirkkomusiikkia ja lauluja. Kouluissa ei opeteta 
musiikkia eikä musiikinopettajia juuri ole. Kesti kau-
an, että totuin nuotteihin ja pianoon. Onneksi arkki-
piispa Makarioksella on Nairobissa piano, jolla saan 
harjoitella. 

Johdan Nairobin pappisseminaarin kuoroa. Meillä 
on oma ’afrikkalainen tyyli’. Muuten kirkossa on käy-
tössä pääosin bysanttilainen musiikki. Ehkä slaavilai-
nen neliääninen tyyli sopisi paremmin meille. Rum-
puja en käyttäisi jumalanpalveluksissa, 
mutta juhlissa tietenkin.

Ortodoksisuus kasvaa Afrikas-
sa, koska kirkko pyrkii löytämään 
suhteen paikallisten perintei-
den ja kirkon perinteen välille. 

Nuorten haasteita ovat työt-
tömyys, koulutusmahdollisuuk-
sien ja kielitaidon puute, hiv ja 
aids-pandemia ja malaria. Yhdes-
sä me pohdimme, kuinka voisim-
me saada ihmiset ymmärtämään 
uskoa ja miten ihmiset voisivat pa-
rantaa omaa elämäänsä.

Ai haaveeni? Haluaisin tulla oi-
keaksi muusikoksi ja tehdä ihmeitä.”

➤



Lähimmäinen on 
Jumalan lahja

Vastuumme lähimmäisestä ei pysähdy 
oman kodin ovelle tai oman maan rajalle. 
Kirkon jäseninä kannamme vastuuta koko 

luomakunnasta. Uskomme todelliseen, 
elävään Jumalaan. Hän johtaa meidät 

rakastamaan todellista ja elävää lähim-
mäistämme, lähellä ja kaukana.

Toimintaa

Ortaidin ja Ortodoksisen Lähetyksen 
toimisto

Korvatunturintie 2

00970 Helsinki 
  

✄

Liity Ortaidin ja/tai Ortodoksisen Lähetyksen jäseneksi postittamalla jäsenyyslipuke 
järjestöjen toimistolle. 
Jäsenet saavat säännöllisesti tiedotteita järjestöjen toiminnasta ja projektien edistymisestä.

 Ortaidin jäsenmaksu 10 e/vuosi 
 Ortaidin kannatus- ja yhteisöjäsenen jäsenmaksu 50 /vuosi 
 Ortaidin ainaisjäsenmaksu 150 

 Ortodoksisen Lähetyksen jäsenmaksu 10 /vuosi
 Ortodoksisen Lähetyksen yhteisöjäsenmaksu 100 /vuosi

Nimi:

Osoite:

Sähköposti:

Päiväys ja allekirjoitus:

Jäsenyyslipuke

Postimerkki

•Kirkkopäivillä tavataan!
Kirkko on luomakunnan toivo – Ortodoksiset kirkkopäivät 11. – 13.6.2010 
Joensuussa. Kirkkopäiviltä löydät myös Ortaidin ja Ortodoksisen Lähe-
tyksen. 

•Kirkkojen hiv- ja aids-kompetenssi
Ortodoksinen Lähetys ja Ortaid ovat mukana ekumeenisessa CUAHA-
verkostossa, jossa kirkot tekevät yhteistyötä hiv- ja aids-työssä. Syksyllä 
2010 Lähetys ja Ortaid tuottavat opintomateriaalipaketin, jonka avulla 
seurakunnat ja toimintapiirit voivat vahvistaa omaa hiv- ja aids-kompe-
tenssiaan. 

•Ekumeeninen Vastuuviikko 
Kirkkojen kansainvälistä vastuuviikkoa vietetään 17.–24.10.2010 teemalla 
Pyri sopuun – rakenna rauhaa. Ortaid on mukana Vastuuviikon yhteistyö-
ryhmässä. Seurakuntalaisia rohkaistaan järjestämään Vastuuviikon tapah-
tumia omissa toimintapiireissään. Lisätietoja: www.vastuuviikko.fi

•Ekumeeninen lähetyspyhä
Vuonna 2010 kristittyjen yhteistä ekumeenista lähetyspyhää vietetään 
9.–10. lokakuuta. Lähetyspyhän teemana on Usko ja epäusko. Lähetys-
pyhänä korostetaan kristittyjen yhteistä rukousta lähetys- ja kehitysyh-
teistyön puolesta.

Ortaid – Ortodoksisen kirkon 
ulkomaanapu ry 
Korvatunturintie 2, 
00970 Helsinki 
www.kirkkotoimii.fi/ortaid	
ortaid@ort.fi
Projektipäällikkö Vuokko Sajaniemi 
044 336 7064, vuokko.sajaniemi@ort.fi
Humanitaarisen avun koordinaattori 
Rainer Ressler 040 575 5349, rainer.ressler@ort.fi

Ortodoksinen Lähetys ry 
PL 703, 000101 Helsinki 
www.kirkkotoimii.fi/lahetys
ortodoksinen.lahetys@ort.fi
Lähetyssihteeri Aino Nenola
044 590 7000, aino.nenola@ort.fi 

Lähetyksen toimisto sijaitsee Helsingin orto-
doksisen seurakunnan Mellunmäen toiminta
keskuksessa, Korvatunturintie 2, 00970 Helsinki.

Lahjoita
Ortaidin tilit: 
Lahjoitus- ja jäsenmaksutilit:
OP 548005-216435 ja Nordea 147030-254956 
Keräystili: OP 548005-223308

Ortodoksisen Lähetyksen tilit: 
Lahoitus- ja jäsenmaksutili: 
OP 529002-2299133
Keräystili: OP 529002-2305047
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Arkkipiispa Leo
Ortaidin ja Ortodoksisen Lähetyksen 

puheenjohtaja
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